
             Βαριά μηχανήματα στην παραλία;  Όχι ευχαριστώ 
 
    Στις 30 Μαΐου 2020 διάβασα στο ≪ Κάτω από τον Πλάτανο ≫ 

 κείμενο δυο Πανεπιστημιακών του Πανεπιστημίου Αιγαίου με τίτλο  
Γιατί δεν πρέπει να χρησιμοποιούμε βαριά μηχανήματα  για τον καθαρισμό των 
παραλιών 
Διαμαρτύρονται τεκμηριώνοντας  επιστημονικά και λεπτομερώς ότι καταστρέφουν το 
παράκτιο οικοσύστημα, τη χλωρίδα και την πανίδα , τα φυτά , τα πουλιά και πολύ μικρά ζώα 
και μικροοργανισμούς που  ζουν αθέατα στις αμμουδιές. 
Δημοσιεύτηκε τότε γιατί ο δήμος ίσως για πρώτη φορά αν θυμάμαι καλά είχε στείλει ένα 
οδοστρωτήρα χειρότερο από τανκ για τον καθαρισμό και στρώσιμο της παραλίας των 
Βατερών. 
Αυτό που άφησε πίσω του το μηχάνημα στο κομμάτι της παραλίας μετά το Αρένα ήταν 
καταστροφικό. 
  Πίστεψα ότι δεν θα επαναληφθεί, ότι ενημερώθηκαν οι αρμόδιοι.  
Δυστυχώς όμως  επαναλαμβάνεται κάθε χρόνο. 
Μπορεί στο χώρο με τις ομπρέλες των καταστημάτων εστίασης  να έχει θετικό αποτέλεσμα 
και να είναι και αίτημα των ιδιοκτητών. Δεν γνωρίζω επίσης αν υπάρχουν μικρότερα 
μηχανήματα που μπορούν να στρώσουν την άμμο για τους λουόμενους. 
 Η διαμαρτυρία μου αφορά την συνέχεια της παραλίας μετά το Αρένα που την γνωρίζω καλά 
και δεν χρειάζεται τέτοια καταστροφική παρέμβαση. Τα σκουπίδια  που βγάζει το κύμα ή 
αφήνουν οι ανίδεοι μπορούμε να τα απομακρύνουμε με τα χέρια μας, το στρώσιμο το κάνει 
η φύση. 
 
Οι φωτογραφίες δείχνουν πως ήταν η παραλία  στη φυσική της κατάσταση τον Μάιο . 
Καθαρή, καλοστρωμένη με τον πιο φυσικό τρόπο.  Από τη βροχή, τους ανέμους και τα 
κύματα. 
 
 

 
 
 
Η άγρια βλάστηση επανέρχεται δυναμικά  μετά τον ολικό αφανισμό της  από την φωτιά  , με 
τις μαργαρίτες, τα  αμάραντα, τα κρινάκια της Παναγίας που έχουν  χαρακτηριστεί σπάνιο 
και απειλούμενο είδος από το Συμβούλιο της Ευρώπης.  



 
Χθες τελευταία μέρα του Μαΐου εμφανίζεται ο οδοστρωτήρας για να ¨καθαρίσει και να 
στρώσει¨ την παραλία. 
 Και  την αφήνει αγνώριστη, σαν οργωμένο χωράφι, σαν χωματόδρομο.  
 
 
 

            
 

          
 
Μια άτυχη χελώνα που μπλέχτηκε το δεξί της χέρι  σε ένα πλαστικό σάκο που 
χρησιμοποιούν στις οικοδομές, βγήκε στην παραλία για βοήθεια και για καλή της τύχη δεν 
συνάντησε το όχημα, μόλις είχε περάσει. 
 Ο χειριστής  μόλις πριν από ένα μισάωρο είχε φύγει  μετά από σύστασή μου από τον 
δημόσιο δρόμο αφού παραδέχτηκε ότι το μηχάνημα βυθίζεται στα χαλίκια και προκαλεί 
χαντάκια.  Μετά από τις παρατηρήσεις μου και την ενημέρωση ότι καταστρέφει το 
οικοσύστημα , απάντησε αθώα ότι δεν πάτησε  κρινάκια, πέρασε σχεδόν εκεί που σκάει το 
κύμα.  
Που να φανταστεί ότι μια χελώνα καρέτα καρέτα τραυματισμένη μπορούσε εκείνη την 
στιγμή να εμφανιστεί στην ακτή;  
Ο δήμαρχος  τον έστειλε να καθαρίσει τα Βατερά. Τα παράπονά σας στον Δήμαρχο.  
 



        
 
 

    
 
Το χέρι της χελώνας ελευθερώθηκε και συνέχισε το θαλασσινό της ταξίδι. 
 
Κύριε Δήμαρχε , σας παρακαλώ διαβάστε το άρθρο των ειδικών διαχείρισης  παράκτιου  
περιβάλλοντος  με οδηγίες για την διάσωσή του: 
Γιατί δεν πρέπει να χρησιμοποιούμε βαριά μηχανήματα  για τον καθαρισμό των 
παραλιών 
Θα το βρείτε ≪ Κάτω από τον Πλάτανο≫, 30 Μαΐου 2020 ,vatera.gr 
 
Αιμιλία Γιαννικοπούλου 


